
A „GYŐZ AZ ÉLET” CIMÜ ROMÁN FILM ÜNNEPÉLYES

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
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BEMUTATÓJA A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Junius 20-án, szerdán este 7 órakor űunepélyes keretek kö
zött mutatják be hazai filmgyártásunk legújabb művészi alkotá
sát, a „Győz az élet" cimü filmet a kolozsvári Állami Magyar 
Színházban. A film kolozsvári bemutatójára a tartományi mozi- 
vállalat 1200 meghívót osztott szét.

Az ünnepélyes filmbemutatón résztvesz egy bukaresti film
szakemberekből és színészekből álló küldöttség is. köztük Geor
ge Vraea, V- Valentineanu, Hutanu, Neascu, Sámson és mások.

A filmbemutató után megbeszélést tartanak, amelyen mind a 
színészek, mind pedig a film alkotói felszólalnak.

Az aláírások befejezése után se 
lankadjon a békebizottságok 

tevékenysége
A Béke Világtanáesának fel

hívására indított aláírásgyűjté
si mozgalom hazánkban befeje
ződött!. A becsületesen gondolko
zó állampolgárok, munkások, 
dolgozó földművesek, művészek, 
írók, háziasszonyok, ifjak és 
öregek egy emberként sorakoz
tak á Szovjetunió vezette béke
tábor köré, szavazatukat a bé- 

, í kés, boldog életre adták. Orszá
gunk lakossága bebizonyította, 
hogy nem akar háborút. Béké
sen akarja építeni a maga és 
gyermekei jövőjét. Békében 
akar élni, dolgozni, alkotni. 
Ezért csatlakozott hazánk la
kossága lelkesedéssel a Béke 
Világtanáesának felhívásához; 
ezért irta alá a békeiveket 
11,060-141 állampolgár.

A lakosság elszánt békehar
ca jutott kifejezésre az aláírások 
során. Az üzemekben, intézmé
nyekben, a szántóföldeken és 
mindenhol a munka mezején a 
békehivek megsokszorozódott 
erőfeszítéseket tesznek a tartós 
béke biztosításáért, a háborús 
veszély megszüntetéséért. Mun
kával bizonyítják be: cselekvő 
részese annak a harcnak, ame
lyet a világ népei közösen vív
nak az imperialisták támadó 
tervei ellen. A kolozsvári „Her
bák János^-miivek dolgozói pél
dául a békeharc győzelméért a 
félévi tervelőirányzatot junius 
12-én befejezték. A „Románia 
Muncitoare" kendőgyár dolgozói 
a békeműszakon 33 százalékkal 
teljesítették túl a tervelőirány
zatot. A marosujvári dohányét- 
jesztő üzem dolgozói a békebi
zottság felvilágosító munká.ia 
nyomán junius 1-től a második 
félévre termelnek. Ezeken kívül 
Kolozs-tartományból és az or
szág egész területéről számos 
olyan üzemet lehetne felhozni 
példának, amelyek békemüsza- 
kok alkalmával túlteljesítették 
a tervelőirányzatot.

A békéért folyó harcból Ko
lozs-tartományban a dolgozó 
földművesek is derekasan kive
szik részüket. A vajdakamarási 
dolgozó földművesek versenyfel
hívására, a több termés bizto- 
sitásáért verseny indult a tar
tomány egész területén. Az ál
lami és kollektív gazdaságokban 
a békehizottságok tevékenyebb 
felvilágosító munkát kezdtek- A 
Párt, hékepolitikájának szelle
mében nevelik a dolgozókat s 
arra mozgósítják, hogy a termés 
magveszteség nélküli betakari- 

z fására alaposan felkészüljenek. 
Eredmény: az állami és kollek
tív gazdaságok dolgozói határ
idő előtt befejezték a növények

Becsülettel teljesítjük 
hazafias kötelezettségünket

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a miniszter
tanács Határozatát a termésb,-*-  
gyii.jté.s előkészületeiről, annak 
végrehajtásáról és tnrinényhe- 
szolgáltatás teljesítéséről ini 
kozárvári szegény- és középpa
rasztok örömmel és nagy meg
öl égodésser fogadtuk. A halá- 
roz.'il pontjait a néptanáes n 
kuHurottlionban ismertette. Ez, 
alkalommal megvitattuk azokat 
a feladatokat is, amelyek n ko
zárvári dolgozó földművesekre 
hárulnak. Mi szegény- és közép
parasztok valamennyien részt- 
veftünk ezen a. gyűlésen s mind
nyájan megérteitiik, hogy Par
tunk és kormányunk határozata 
fellvesülhetetlen támogatást je

ápolását s az aratásra jól felké
szültek.

Sztálin elvtárs a béke megvé
désével kapcsolatban a követke
zőket mondotta: „A béke fennma
rad, ha a népek saját kezükbe 
veszik és végig megvédik a bé
ke ügyét". Kolozs-tartomány 
lakossága a békebizottságok fel
világosító munkája nyomán 
megértette a bölcs Sztálini taní
tás^, s vállvetve küzd a béké
ért. Az üzemekben kiszélesítették 
a szocialista munkaversenyeket. 
A szántóföldek dolgozói a bősé
ges termés nagy csatáját vív
ják. A béke érdekében uj ered
mények, nagyszerű megvalósítá
sok jönnek létre.

Az aláírások befejezése után 
a békeharci bizottságokra foko
zottabb feladat hárul. Az üzemi 
békebizottságok faliújságokon 
fényképsorozatökban népszerű
sítsék azokat a munkásokat, 
akik ,az első félévi terv teljesí
tése során kitűntek. A bírálat 
és önbirálat szellemében tárják 
fel a hiányosságokat, mozgósít
sanak a holtidő, a selejt kiküszö
bölésére. Naponta vegyék szám
ba, hogy ki hány százalékot ter
mel ■ normán felül a. békéért. Az 
agitátorok kollektíváit szélesít
sék ki- Szabad időben a városi la _ 
kosság soraiban végezzenek fel- 
világosító munkát a béke érde
kében. Világosítsák fel a kerü
letek lakosságát is, hogy kik a 
béke, az élet, a haladás ellensé-

A falusi békebizottságoknak 
sem szabad: tétlenkedniük az 
aláírások befejezése után. Hasz
nálják fel a mezőn a déli pihe, 
nőt a kollektív olvasásra. Ne
veljék a falusi dolgozókat osz
tályharcos szellemben, hogy 
azok leleplezhessék a kulákok 
mesterkedéseit. Vigyék tovább a 
felvilágosító munkát embertől- 
emberig, magyarázzák meg, 
hogy a növények gondos ápolá
sa, a termés magveszteség nél
küli betakarítása, a beszolgál
tatás teljesítése hazánk gazda
sági fejlődését, a békeharc győ
zelmét szolgálja. Törekedjenek 
arra, hogy a dolgozó földműve
sek a mindennapi munkát kap
csolják össze a békeharccal. Tu- 
datositaniok kell a széles népré
tegekkel, hogy az aláírási kam
pány győzelme újabb harci 
fegyver a békehivek kezében, 
csapás a háborús gyujtogatók és 
azok szekértolóira. Világosítsák 
meg a falusi lakosság előtt, 
hogy a népek békevágya le
győzhetetlen, mert a béketábor 
élén a legnagyobb békeharcos, 
Sztálin elvtárs áll.

lent országunk minden dolgozó 
földművesének.

Mi, kozárvári dolgozó föld
művesek, ezen a gyűlésen meg
fogadtuk valamennyien, teljesí
teni fogjuk Pártunk határozatát- 
A termés vcsztoscgnélkül való 
betakarításáért folyó harcban 
követjük az üzemek dolgozóinak 
példáját: egymással versenyezve 
végezzük az. aratási, cséplési 
munkákat. Valamennyien becsü
lettel és az. elsők között, teljesít
sük ha^'il'jas kötelezettségünket., 
a terménybeszolgáltalást. Tud
juk azt, hogy minden beszolgál
tatott szem gabonával a békéért 
harcolók erőjét növeljük és csa
pást merünk a háborút akaró 
amerikai -angol imperialistákra.

Vrodán Sándor, levelez/

Az ötéves terv győzelméért
ÜNNEPI GYŰLÉSEN ÉRTÉKELTÉK KI AZ ELSŐ FÉLÉV EREDMÉNYEIT 

A „HERBÁK JÁNOS’ -MÜVEK DOLGOZÓI

Hétfőn, junius 18-án délután kul- fordultak a többi üzemrészek dől- lábbelik önköltségének csökkentésé, 
turmüsorral egybekötött üzemi gozóihoz, hogy a pártválasztások
nagygyűlésen értékelték ki az első tiszteletére, junius 7 és 14 között belnyikova takarékossági • brigádok ,
félév eredményeit a kolozsvári műszaki hetet szervezzenek, A dől-
„Herbák János”;müvek dolgozói. gozók örömmel fogadták a javas- 

a ■ . • ’ ■ , latot. ’ belit lehet készíteni/ ’A gyár félévi eredményeiről . .. , . , -/ . , ,A műszaki hét igen komoly mertek- r 
Székely Béla, a „Herbák János”- ... , ..... ., , , ben járult hozza a félévi terv iao-
muvek igazgatója tartott besza- ./. -, „ .., , előtti teljesitesehez. Egyes uzemre-

moiot. Eloadasaban arról a lelke- , ,, ... , , szék meg a vállalást is tulszarnyal-
sedesrol beszelt, amellyel a gyár ... . , -
, .. a- . . . ■ , „„„ lak. A felsoborgyar, gumigyár esdolgozol a fővárosi „Augusztus 23” , .. / . . „ , . «

.. , . r , gepszíjgyar jumus. 15 .heiyett 12-re, , ’ ., . ... .....müvek versenyfelhívására kapcso- ... . ,, a versenyszakasz ideje alatt több, a cipőgyár pedig 20 helyett 18-ra , . , ,
lodtak be a félévi terv időelőtti tel- ' , . , / uj cikk gyártását kezd-e el./ígyA .-fejeztebe a félévi, tervelőirányzatot., , ,/,

. jesitesenek küzdelmébe. Az oteves például velour, disz-nubuk es ser-/ „ Május 8tol junius 18-ig lezárult * , ■
terv : teljesítése a gyár egyetlen , . ... , tes■ díszműáruk készítését. A mi-
dolgozója előtt sem közömbös. A . ... , . , noseg térén azonban meg itt-ott,
, , , . , . .. terén is újabb eredményeket ho- ■ .talpgyar, felsoborgyar, gepszíj- es , egyes munkafázisoknál súlyos hia-

... / ... , zott. A tervben előirányzott meg- < , , /...
gumigyár jumus 15-re, a cipőgyár . ... ,..,.1 , . . nyossagok.mutatkoznak. A jovoben
pedig junius 20-ra vállalta a félévi takaritásón .fe ü a taipgyaiban minőségre fokozottabb gondot 
terv elvégzését. < . / - a .cserzőanyagok helyes adagolasa- .. fordiíankfK.

val 1.5 százalékos cserzoanyagmeg- .. .. , ., . eloadasaban a gyár igazgatója. ,
A félévi terv időelőtti teljesítő- takarítást érték el. A. gumigyár

séért folyó harc egybeesett ai’ dolgozói 109.706 lej értékű megta- Á kultúrműsor megkezdése előtt 
alapszervezetek vezetőségi1 válasz- karitásról számolnak be. Á cipő- a finombőrgyár dolgozoi átadták 
tásaival.: ;Ebből az alkalomból a gyár,, munkásai-. 197.000 lej ■ értékű' a gyár versenyzászlaját a verseny 
jfelsőbőrgyár . párttagjai fellíivással . megtakaritássa.1. járultak hozzá a ben kitűnt gumigyár , dolgozóinak.

' KOPETIN GÉZA CSOPORTJA' OKTÓBERRE FEJTI A SZENET ■
Egyre több” bányászcsopurt har- halad’ák túl a normát. A havi len ■ igazolatlan hiányzó tagja 

col a terv időelőtti t teljesítéséért/ 10 nap alatt teljese sincs. ' , ; ‘ ’
Kopetin Géza csoportja junius ^tték A csoport, észszerűéiKopetin Géza csoportja nap. mint 

■ tudja hasznaim a 8 oras munkaidőt másfél normát telíesit Ezzel 
12-től október 28-ra fejti a szenet. £s ezzei hozzájárul a termelékeny- p;, ■: , vizsláit- telin-
Lónyabánya 3-as részlegén junius ség növeléséhez. A munkát is. jól járul hozza tervun 1
első' negyedében 140 százalékkal megszervezik. A csoportnak egyet- sitéséhez. . ;

ROMÁN ZENEMŰVÉSZEK 
VENDÉGSZEREPLÉSE

■ ■' BUDAPESTEN.
BUDAPEST. - (Agerpres.) 

A MTI jelenti, hogy Mátéi So. 
cor, a Rádióbizottság és a RNK 
Zeneszerzők Szövetségének elnö
ke, a művészet érdemes mestere 
és Gabi Grubea, a RNK érde
mes művésze, néhány napja Bu
dapesten tartózkodik.

A Külföldi Kulturkapcsola- 
tokat Ápoló Magyar Intézet a 
vendégek tiszteletére fogadást 
rendezett-

A két művész első budapesti 
koncertjét 16-án tartotta a ,Ze
neakadémián, a magyar rádió 
zenekarának közreműködésével.

ÜLÉST TARTOTT A RÓMAI 
KATOLIKUS STÁTUS

IGAZGATÓTANÁCSA
A Római. Katolikus Státus 

Igazgatótanácsa Kolozsváron, a 
Státus székházéban ülést tar
tott. Az ülésen —, amelyen az 
Igazgatótanács tagjai teljes 
számban megjelentek, — Fodor 
Gergely esperes-plébános státu- 
si referens bejelentette, hogy a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsa 1951 április 18-án kiadott 
83- szánni törvényrendeletével 
jóváhagyta a Státus működési 
szabályzatát s ugyanakkor az 
Igazgatótanács összetételét és 
működését.

Ezután belső ügyrendi,, gaz
dasági és segélyezési kérdéseket 
vifallak meg. melyeket az Igaz
gatótanács keretében működő 
bízottsúgok terjeszt/'!lek elő.

Az Igazgatótanács nn’geléffe- 
dcsscl vette tudomásul az el
hangzott beszámolóból, hogy az 
ország békcszcrető katolikus 
papjainak nagy többségi alá
írásával h'tel felt a Fióké \ 
lágtanáesa felhívása mellett, 
amely követeli, hogy az öt ha
talom kössön békepaktnumt

Hírek a Szom jetiiméből I

UJ LAKÁSOK A MOSZK
VAI DOLGOZÓK SZÁ
MÁRA

Az utóbbi öt hónap alatt 
ezernyi munkás és tisztviselő 
költözött uj,‘ kényelmes lakás
ba a szovjet fővárosban. En
nek az évnek a folyamán eddig 
710.000 négyzetméter lakásterü
letet adtak át a használatnak 
Moszkvában.

UJ KÉSZÜLÉK A VAJKI- 
VONÁSRA

A szövetségi vajipari intézet 
munkatársai uj készüléket szer
kesztettek a vaj kivonására. A ké
szülék a vaj előállításának ide
jét alig néhány percre csökken
tette. Ugyancsak ennek az inté
zetnek a munkatársai dolgoztak 
ki egy uj rendszert az olvasztott 
vaj feldolgozására. Ebben az 
esetben is az előállítás időtarta
ma lényegesen csökkent-

MOZGÓ KÖNYVTARAK A
SZOVJET VASUTASOK 
RÉSZÉRE

A Barnaul-tartoinányi Szalair 
begyekben meghúzódó kis ál
lomásokon elég sokszor áll meg 
rövidcbh-hossznhb időre egy' 
zöld színre festeti vasúti kocsi. 
A kocsin ez a felírás olvasha
tó: „A politikai osztály mozgó 
könyvtára1'. Az egész vonalon 
a /.öld szinü vasúti kocsit türel
metlenül várják. Amint a kocsi 
megáll vahimrlyik állomáson, a 
kocsiban berendezett nagy olva
sóterem asztala tnclícH helyet 
foglalnak a vasufi őrök, vonal
munkások, váltókezelők és javí
tó műhelyt munkások. A mozgó 

hez. Májusban csak a Lídia Kora-.

230.344 lej értékű anyagot takarí
tottak meg, amelyből 570 pár láb-'

A „Herbák János”-müvek dol
gozóinak minőségi, vonatkozásban 
is vannak eredményeik. A talpgyár
ban gyorscserzéssel gyártott' talp 
kielégítő minőségű. A félsőbőrgyár
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könyvtárban sűrűn rendeznek 
vitát, vagy kollektív olvasást a 
Sztálin-djjas szovjet Írók mü
veiből. A könyvtár jelenlegi, ál- 
lományu 4000 kötet-

NÖVEKSZIK A KÖNYV- 
IGÉNYLÉS A MOLDVAI 
SZOVJET SZOCIALISTzl 
KÖZTÁRSASÁGBAN

A Moldvai Szovjet Szocialis
ta Köztársaságban egyre növek
szik a politikai irodalom és a 
szépirodalmi müvek iránti ér
deklődés- A háború utáni első 
esztendőben 4 millió rubel ér
tékben adtak el könyvet a köz
társaság területén, 1950-ben ez 
az összeg elérte a 12 millió ru
belt. A növekvő knlturigény 
kielégítésére a Moldvai szovjet 
Szocialista Köztársaság 
mennyi rajoni székhelyen es 
igen sok falujában könyvkeres
kedést létesítettek. A kolhozpi- 
rasztok kérésére az idén továb
bi 100 könoKcreskedcst lélc-i- 
tenok *

FEJLŐDIK A FILM IPAR 
AZ ÉSZT SZOVJET KÖZ. 
TÁRSASÁGBAN

A tall'ni filmstúdió az idén 
már tíz filmhíradót keszifett. Az 
(■szt nemzeti filmipar a szovjet 
hatalom éveiben létesült- Az 
Utóbbi időben készült, észt f1!- 
inek, mint „A dal ünncp‘> , 
„Élet a f.'llegvárbnii", „Szovjet 
Éfztország". nagy népszerűség, 
nek örvendenek. A lalliiű 
dióban megkezdik a sz-nzsfilmc > 
gyártását is, A studió berende’. 
keddi n test vcrközíársa-ácak 
népeinek nyelven beszelő tű
rnek észt nyelvre való szinkro
nizálására is.



A legszégyenteljesebb nyomás jellemezte
a jimins 17-i választásokat Franciaországban

Mossuadik iráni miniszterelnök 
válasza Truman levelére

PÁRIZS. — (Agerpres.) Va
sárnap folyt le egész Francia- 
országban a képviselőházi vá
lasztás. A választáson a legszé- 
gyenteljesebb nyomást gyakorol
tál: a tömegekre. A hatóságok 
különféle mesterkedésekkel 
igyekeztek a szavazókat elütni a 
választástól.

A reggel 8 órakor kezdődött 
választás este 6 óráig , tartott. A 
Francé Presse jelentése szerint 
a szavazás lezártakor több pá
rizsi szavazókörzetnél hosszú 
sorok álltak, a választó polgá
rok tiltakoztak a hivatalos kö
zegek ama kísérlete ellen, hogy 
a szavazástól megfosszák őket,

LYON. (Agerpres.) A
Franca Presse jelenti, hogy a 
Francia Kommunista Párt Rho- 
ne-megyei Oullins helységében 
lévő székházát junius 17-én, te
hát a választás napján, e<ry fel
fegyverzett fasiszta banda szét
rombolta.

WANDENBERG AMERI
KAI VEZÉRKARI TÁ
BORNOK IS PÁRIZSBA 
ÉRKEZETT

repülőtereket az amerikai had. 
erő rendelkezésére-

Wandenberg egyben kijelen
tette, hogy rövidesen a titóista 
Jugoszlávia és a frankista Spa. 
nyolország szintén csatlakoznak 
az Atlanti Szövetséghez és 
újabb repülőtereket bocsátanak 
az Egyesült Államok rendelke. 
zésére.

DE GAULLE FASISZTA 
BANDITÁINAK TER
RORAKCIÓI A KOMMU
NISTÁK ELLEN

PÁRIZS- - (Agerpres.) A 
,,Ce Soir" cimü lap jelenti, 
hogy Nizzában junius 14-én éj
szaka íelfegy vérzett gaulleista 
banditák megtámadtak a Fran
cia Kommunista Párt aktivis
táit, akik választási felhíváso
kat terjesztettek,. A banditák ■ 
gépkocsivá] bejárják a francia 
városokat és rálőnek a felhivá-

PÁRIZS. (Agerpres.) A
,,1‘Humanité" cimü francia lap 
jelenti, hogy a választási kam
pány alkalmából egymásután 
érkeztek az amerikai politiku
sok és katonai szakértők Fran
ciaországba. Junius 14-én Pá
rizsba érkezett Wandenberg tá
bornok, az. amerikai légi haderő 
vezérkari főnöke. Wandenberg 
megérkezésekor nyilatkozatot
adott az újságíróknak és köve
telte', hogy a. nyugateuvópai.

sokat terjesztő munkásokra. A 
nizzai merénylet ' során kilenc 
munkás megsebesült, kettőt kór
házba kellett szállítani, A fran
cia rendőrség semmit sem tett 
a merénylők kézrekeritésére.

A nizzai merénylet elleni til
takozásul a város üzemi dolgo
zói junius 15-én sztrájkba lép
tek, Nagygyűlésen küldötteket 
választottak, hogy követeljék a 
banditák letartóztatását és a 
gaulleisfa fasiszta szervezet fel
oszlatását..

FEGYVERES ERŐVEL TÁ.
MOGAT.TA A FRANCIA 
KORMÁNY A FASISZTA 
DE GAULLE JELÖLTJEIT

gárokat ,akik a demokratikus 
pártok választási felhívásait ter
jesztik. A „Liberation" cimü 
francia lap jelenti, hogy De 
Gaulle fasiszta banditái erő. 
szakkal a rendőrségre hurcol
tak négy északafrikai ifjúmun
kást, akik a demokratikus pár
tok választási felhívását ter
jesztették.

Saint Cloud városban a 
csendőrök rálőttek a főiskolai 
hallgatók egy csoportjára, akik 
a Kommunista Párt plakátjait 
ragasztották

A lap beszámol arról, hogy 
a reakciós pártok jelöltjei nem 
merészkednek egyedül megjelen' 
ni a választási gyűléseken- így 
Montsabert tábornok, Do Gaulle 
egyik jelöltje 40 katona kísére
tében jelent meg a választási 
gyűléseken.

A lap felteszi a kérdést: 
„Vájjon ki bocsátotta a gaul- 
leista jelöltek rendelkezésére a 
fegyveres erőket?" A IflP meg- 
áÜapitja, hogy ez a bűnös akció 
világosan mutatja, hogy a kor. 
mányt alkotó Pártok nyíltan tá
mogatják a fasiszta De Gnnlleb

TEHERÁN. — (Agerpres.) 
Az jráni lapok közük Mosszadik 
iráni miniszterelnöknek Tru
man levelére adott válaszát.

Mosszadik válaszában hang
súlyozza, hogy az iráni nép már 
régóta elégedetlen az angol- 
iráni petróleumtársaság műkö
désével. Az iráni nép a legna
gyobb nyomorban tengődik és 
noha Irán résztvett a második 
világháborúban, a háború befe
jezése után semmiféle „támoga
tásban sem részesült. Sőt ellen
kezőleg, az angol—iráni kőolaj. 

. társaság kapzsisága megakadá
lyozta, hogy az iráni nép a há
ború után helyreállítsa nemzet, 
gazdaságát. Az angol kőolajtár
saság mindenkor arra töreke-

szerint a törvény gyakorlati 
életbeléptetéséig megmarad az 

angol-iráni kőolajtársaság mű
ködési szabályzata.

Sőt, mi több, a volt an.
goi kőolajtársaság szakértői, 
tisztviselői és munkásai az álla
mosítás után is megmaradhat
nak állásaikban. Az államosított 
kőolajtelepek vezetői figyelembe 
veszik és követik az angol, tár
saság termelési tervét, Az állam 
által kinevezett ideiglenes veze
tőség köteles tiszteletben tarta
ni a petróleumki vitelre vonatko
zó korábbi egyezményeket.

Ami az angol kőolajtársaság 
átvételét illeti, az iráni minisz
terelnök rámutat arra, hogy ,ez 
kizárólag Irán belügye és ezért 
az iráni kormány ebben a kér
désben csakis a volt angol—

(lett, hogy hatalmas gazdasági
nyomást gyakoroljon Iránra, . ...
szétzüllesztette közigazgatását, iráni társaság megbízottai val
hogy azután mindenben rákény- kezdheti meg a tárgyalásokat.

LONDON. — (Agerpres.) Aszeritse akaratát. .
Az államosítási törvénnyel 

kapcsolatban a miniszterelnök 
hangoztatta, hogy a parlament 
és a szenátus a törvény meg
szavazásával nem tért le ,,az 
Egyenlőség és az igazságosság"

Reuter ügynökség teheráni tu
dósítója közli, hogy az iráni 
kormány követeli az angol- 
iráni kőolajtársaságtór a. már
cius 20 — az államosítási tör
vény megszavazása ótp — esz
közölt eladások értékének 75útjáról. . ■ , , .. , .

A továbbiakban a miniszter- százalékát. Amig a társaság ezt 
elnök valósággal mentegetőzik az összeget nem egyenlíti ki, az 
az államosítási törvény miatt és iráni kormány nem hajlandó 
utal arra az intézkedésre, amely megkezdeni a tárgyalásokat-

WEDEMEYER AMERIKAI TÁBORNOK BEISMERI:

amerikai csapatoknak Koreában 
nines kilátásuk pf Opelemre

PÁRIZS. (Agerpres,) A 
sürüb-csatlósorszagok, beleértve Fran- francia rendőrség egyre 

eiaorszéíiot, bocsássanak újabb ben letartóztatja azokat a PO1-

M koreai harfiheljzet
FÉNJÁN. — (Agerpres-) A veszteséget szenvedtek mind

koreai néphadsereg főparancs- emberben, mind hadianyagban.
noksága junius 15-én jelentette, 
hogy a néphadsereg egységei 
szorosan együttműködve a kinai 
önkéntesekkel, sikeresen vissza
verik a front valamennyi sza
kaszán az amerikai, angol és li- 
szinmanista inváziós csapatok 
támadásait. 'A. harcokban az 
amerikaiak és csatlósaik súlyos

WASHINGTON. — (Ager
pres.) A koreai néphadsereg 
parfi ütegei súlyosán megrongál
ták a „Thompson" nevű ameri
kai aknaszedő hajót. Ez már a 
tizedik amerikai hadihajó, ame
lyet a koreai néphadsereg egy
ségei megrongáltak, vagy el
süllyesztettek.

WASHINGTON. - (Ager
pres.) Az amerikai szenátus vizs, 
gálóbizottsága az utóbbi napok
ban élénké^ foglalkozott Mac
Arthur esetével, azzal a céllal, 

■ hogy fokozzák a háborús han, 
gulatot az USA-ban.

Wedemeyer tábornok a sze
nátusi bizottság előtt adott nyi, 

i latkozatában hosszasan fejteget
te a Koreában harcoló amerikai 
csapatok súlyos helyzetét. Egye
bek közt' kijelentette, hogy a 
jelnnlegj hadműveletek olyan 
fordulatot vettek, amikor az 
amerikai és csatlós csapatok 
győzelmére nincs kilátás.

„Azt hiszem, európai szövet
ségeseink közül sokan sohasem 
képzelték volna, hogy ilyen

nagy nehézségekkel találjuk ma
gunkat szemben Koreában — 
mondotta Wedemeyer. — Remé
lem, szövetségeseink számotvet- 
nek azzal, hogy a koreai kérdés 
igen komoly és hogy ezekután 
újabb csapatokat küldenek. A 

koreai hadjárat már eddig is 
igen sokba került nekünk".

A Wedemeyer-féle amerikai 
militaristák a koreai vereség 
miatt újabb intézkedéseket sür
getnek az agresszió kiterjesz
tésére.

Ezzel kapcsolatban Wode_ 
meye.r hangoztatta;

„Én olyan területeket fog
lalnék el, ahonnan sikeresen 
indíthatnék légi támadásokat. 
Szárazföldi ütközetbe nem ír

bocsátkoznék, mert az igen nagy 
emberveszteséggel jár, Ha Ko
reában katonáinknak ember-em
ber ellen kellene harcolniok, ak
kor a kommunistákkal szemben 
elvesztenénk a csatát".

Wedemeyer sürgette, hogy 
az amerikai haderő bombázza a 
mandzsuriaí vasútvonalat, még 
akkor is, ha ez a hadművelet a 
harmadik világháború kirobhan- 
tásánák veszélyével járna,

Nyilatkozata végén Wede
meyer szemérmetlenül kijelen
tette: „Ezek után egyesek azt ál
lítják, hogy háború? uszító va
gyok, Pedig nem vagyok az" — 
mondotta a minden emberi ér
zésből kivetkőzött háborus gyuj- 

; togató

AZ AMERIKAI AGRESSZOROK 

most már nem titkolják azt a szán
dékukat, hogy a Balkánon az । 
„Egyesült Államok érdekeit” Tito 
hadseregére és a délkeleteurópai or
szágokban lévő más csatlósaik had
osztályaira támaszkodva óhajtják 
megvédeni.

Kifejezetten ebből a célból kötöt
ték meg a belgrádi fasiszta klikk és 
Washington kormányzó körei leg
utóbbi üzletüket, amelyeket a „vé
delmi célokat szolgáló kölcsönös se- j 
gélynyujtás” egyezményének nevez- f 
tek el. Tulajdonképpen mi ennek az 
ügyletnek a lényege? Az amerikai 
imperialisták kötelezték magukat, 
hogy növelik fegyverszállításaikat 
a zs'oldjukban álló belgrádi ügynök
ségüknek, Titóék pedig beleegyez
tek abba, hogy ágyutölleléket szál
lítanak a washingtoni hadügymi
nisztérium részére.

Bradley tábornok, az amerikai 
vezérkari főnökök egyesített cso- 
pcrtj'ának elnöke a szenátoroknak 
megmagyarázta azokat az okokat, 
amelyek arra késztették az Egye
sült Államokat, hogy vállalja Tito 
hadseregének eltartását. Ezt mon
dotta: „A belgrádi kormány részé
re megállapított segélyprogram 
azon alapszik, hogy Jugoszlávia Eu
rópában a mi oldalunkon fog har- 
coin.'."

Az utóbbi idők eseményei elég 
meggyőzően bizonyítják, hogy az 
amerikai agresszorok minden ciővcl 
igyekeznek meg,valósítani n béke- 
szcrclő népek ellen irányuló 'ého- 
lyult terveiket. Az Egyesül' Álla
mok imperialistái mogferemtetfék 
a . Bejgrád—A’hén „tengelyt’', 
amely lényegében katonai rzővctfég

Tito ldiklc óh n görög monarcho- 
rasiszta kormány közt. Ezt a rnblo- 
banda „tengelyt” a valóságban a 
Wall Street ankarai vazallusai is 
cselekvőén támogatják.

A DOLLÁR belgrádi, athéni és 

ankarai bábjai a washingtoni had-

A Tito-banda az amerikai agresszorok 
háborus készülődéseinek szolgálatában

ügyminisztérium ellenőrzése alatt 
lázas tevékenységet fejtenek ki, 
hogy előkészítsék a fegyveres betö
rést elsősorban az Albán Népköz
társaságba. Ennek az előkészítése 
ténylegesen azzal kezdődött, hogy 
a jugostláv fasiszta kormányzó kö
rök szabaddá tették kezűket hábo
rus kalandok céljaira és a múlt év 
végén tüntetőén megszakították a 
diplomáciai kapcsolatokat Albániá
val. Ezidőszerint már két táma
dási tervet állítottak össze ez ellen 
a kis demokratikus köztársaság el
len. Az első tervet, a „Kitrilakisz- 
tervet” az amerikai parancsnokság 
utasítására Athénnek az Eszakat- 
lanti Szövetség katonai bizottságá
ban helyet foglaló képviselője dol
gozta ki. Ez „egybehangolt görög
török támadást” irányoz elő „Albá
nia ellen Titóék aktív támogatásá
val”, A második terv, a „Villám”, 
— amelynek szerzői Papagosz tá
bornok, a görög haderő főparancs
noka, és Jenkins amerikai táb ír
nok —, Görögország és Jugoszlávia 
páncélos haderőinek egyidejű albá
niai betörését irányozza elő. A 
sajtojc’cntésckböl ítélve, az agresz- 
sziónak ez a második változata job
ban tetszik a washingtoni hadügy- 
minisztéríuinnak, mert ezt Carney 
tengernagy, az Atlanti-óceán keleti 
részén tartózkodó amerikai hajó
had parancsnoka is jóváhagyta.

A Wall Street balkáni zsoldosai, 
hogy megvalósítsák az amerikai inr 
iwría'islók agresszív terveit, fegy
verüket. csörtetve fenyegetőznek nz 
Albán Népköztársaság határán. Pa
pagosz. tábornok a „Daily Telegraph 
and Morning Fost” tudósítójának 
ndott. nyilatkozatában kijelentette, 
hogy „Jugoszlávia, Görögország és 
Törökország koalíciója bármely pil
lanatban együttes akciókra leg

alább hatvan hadosztályt tud kiállí
tani.” Titóék viszont követük, Jó- 
vanovics utján biztosították az 
athéni monarchottasisztákat, hogy 
készek az albániaelleneg hadmüve- 

. letek összeegyeztetésére. Az ugyn? •. 
vezeit „legfelső katonai tanács”, 
amerikai és angol katonai tanács
adók részvételével ülésezett, azt a 
határozatot hozta, hogy meggyor
sítja a katonai előkészületeket Al
bánja s a Bolgár Népköztársaság 
ellen.

A Szabad Görögország rádióállo
mása hirüladta, hogy Tito janicsár
jai a görög monarcho-fasisztákkal 
együtt az albán határ közelében 
katonai gyakorlatokat tartanak és 
szüntelenül szemérmetlen provoká
ciókat követnek el Albánia száraz
földi és tengeri határain, Csak az 
utóbbi két hónap alatt az amerikai 
háborus gyújtogatok belgrádi és 
athéni cinkosai több mint negyven 
fegyveres támadást intéztek az al*  
bán határok ellen.

A TITO KLIKK haderejére, ame

lyet hadi létszámban tarlónak, az 
egyik főszerepet osztották ki a 
washingtoni hndügymwszJérium 
balkáni rabló terveiknek megvaló- 
sitásábau. Tito, az imperialista 
kémszcrvczctvknck ez. a régi spíon- 
ja, a jugoszláv hadsereg élére igazi 
amerikai-angol lakájokat, árulókat 
helyezett. Iván Gosnyakot. és Kocsa 
Popovicsot, Peno PavlevícMd és 
O'mar Kreacsicsot. A Tifohadsc- 
reg összes fontosabb állásaiban a 
királyi hadsereg volt tisztjei van 
nak, akik 1041 tavaszán elárultál: 
népük érdekeit, amikor Hitler és 
Mussolini hadereje megszállta Ju
goszláviát. Köztük van Zdcnko Ulc- 
pics tábornok, a légihaderő pa
rancsnoka, Joazip Cserni ellenten

gernagy, a hajóhad parancsnoka, 
Radivoja Joyanovics tábornok, a 
tüzérség parancsnoka és még so
kan mások.

A jugoszláv haderőben ezek a 
amerikai ügynökök . főparancsno
kukra, Tito főhóhérra támaszkod
va kiűzik a hadseregből azokat, 
akik resztvettek a népi felszabadító 
harcokban. Annak a „tisztogatási” 
akciónak az eredményeként, ame
lyet a jugoszláv hadseregben ameri
kai követelésre hajtottak végre, 
börtönökbe és koncentrácips tábo
rokba vetettek több mini 15 ezer 
tisztet, akik ellen az volt a gyanú, 
hogy „megbízhatatlanok” a fasiszta 
rendőruralomra nézve. A kiközösí
tett tisztek helyét szabadlábra helye
zett háborus bűnösök foglalták el 
— csetnikek és usztasák, akik 
együttműködtek a német, olasz fa
siszta megszállókkal.

A BELGRÁDI FASISZTÁK ban- 

davezére azonban nem vezetheti 
félre a jugoszláv népet. Ki ne tud
ná ma már, hogy Tito milyen cé
lokra -art milliós hadsereget, amely 
létszámban jelentősen felülmúlja 
Magyarország, Románia, Bulgária 
és Albánia hadseregeinek együttes 
létszámát, Ki nem hidná ma már, 
hogy az országban nem békés célok

ból folytatják a sztratégiai utak, vas
utak építését, amelyek Magyaror
szág. Románia, Bulgária, Albánia 
határaira vezetnek számos repülő
tér építését az amerikai légihad
erő részére, az adriai kikötők át- 
ép’tésél amerikai hadiba,tok befo
gadására, uaialinas erődítmények 
építését az északi és a keleti ha
tárok mentón, Mindez napnál vilá
gosabban bizonyítja, hogy T tóék 
az amerikai agrenzurok cinkosai

nak szerepét töltik be a Balkánon.
Ezeknek az agresszív készülődé

seknek a leplezésére a belgrádi 
fasiszta banditák a legszemérmgt- 
lenebb 'hamisításokra vetemednek. 
Azt akarják elhitetni, hogy „Jugo
szláviát kelet felől veszély fenye
geti” és úgy állítják be amerikai [ ( 
gazdáikat, mint „egyetlen erőt, - IÁ 
amely a Balkánon biztosítja a bé
két.” Sőt mj több, az utóbbi évek
ben összetákolt hamisitványaikat 
Titóék külön „Fehér Könyvben” 
gyűjtötték össze arra számítva, 
hogy ennek segítségével becsaphat
ják népüket és a világ közvélemé
nyét. A hamisítványok azonban ha
misítványok maradnak. A Tito- 

klikknek nem sikerül hazugsággal és 
rágalommal, a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok ellen 
folytatott piszkos propagandával 
ellepleznie saját provokációs tevé
kenységét.

Az amerikai háborus gyújtogatok 
belgrádi szekértolóinak bűnös poli
tikájával szemben növekszik az el
lenállás egész Jugoszláviában. A 
néppel tart a hadsereg is, amely 
nem akár a gyarmatosítók érde
kében harcolni. A hazafias tisztek
kel szemben alkalmazott kegyetlen 
lerror, sokezer „megbízhatatlan” 
katonának büntető zászlóaljakba 
sorolása, rendőri k'émszolgálat szer
vezést! minden katonai osztagban 
— mindezek az intézkedésil. 
még nagyobb ellenállást váltanak 
ki a hadseregben Ti'-óék niiie.-s.ziv 
politikájával szemben. Elég annyit 
mondani, hogy n továbbszolgáló al
tiszteknek körülbelül 90 százaiba 
az uralkodó fasiszta klikk kegyet
lenségein As? árulásán felháborodva, 
kiivelei'e a hadseregből való elbo
csátását.

A jugoszáv hadsereg hazafiaí, 
akik egyetértőnek népük béke- é*  
szabadságvágyával, kijetonfik, hogy 
sohasem fogjók teljesíteni a Tito- 
tábornokok bűnös parancsait. f



bírálat és önbirálat szelleméhen értékelték ki As enyedi néptanács mankaülésen
május havi munkájukat a „Solidaritatea" dolgozói értékelte ki eddigi tevékenységét

A kolozsvári „Solidaritatea“ 
cipészszövetkezet dolgozói ju
nius ló-én délután üzemi gyű
lést tartottak- Az értekezleten a 
szövetkezet dolgozóin és vezető
ségén kívül résztvett a kisipari 
termelőszövetkezetek bőripari 
szövetségének elnöke js- A szövet
kezeti tagok, valamint a vállalat- 
vezetőség a bírálat és önbirálat 
szellemében kiértékelték az 
utóbbi két hónapban elért ered
ményeket és hiányosságokat.

Józsa Béla, a „Solidaritatea“ 
elnöke röviden ismertette a ter
melőszövetkezet feladatát nép
gazdaságunk fejlődésének mai 
szakaszában, majd a szövetkezet 
munkájáról beszélt.

— A szövetkezetnek ma már 
220 tagja van — mondotta, — 
Ez a taglétszám kétségkívül azt 
mutatja, hogy sokat fejlődtünk- 
A szövetkezetbe belépett tagok 
komolyan veszik feladatukat. 
Tudják, hogy munkájukkal pél
dát kell mutatniok a még kinn- 
lévő kisiparos cipészeknek.

A „Solidaritatea" szövetkezet 
dolgozói, valóban példát mutat
nak. Ma már lényegesen jobb- 
minőségű munkát végeznek, 
mint az első időkben, A rende

•- A Tudomány és KulturaterjesztS 
Társaság munkája a szamosujvári*fajoKhan

SZaMOSUJVAR- - (Tudó
sítónktól.) A Tudomány és KuL 
turaterjesztő Társaság tevé
kenysége a szamosujvári rajon- 
han egyre inkább kiszélesedik. 
Március hónaptól május végéig 
161_ről 23(Lra emelkedett tagjai
nak száma. Ezek munkás, dol
gozó , földművesek és értelmisé
gi előadók, valamint az intézmé
nyek, falvak és kollektív gazda
ságok megbízottai. A társaság 
négy szakosztálya az utóbbi há
rom hónapban 165 szakelőadást 
tartott falvakon, üzemekben, 
kollektiv gazdaságokban és nép- 
gyűléseken, társadalom tudomá
nyi, mezőgazdasági, természet
rajzi, műszaki és egészségügyi 
kérdésekről. Az előadások ki
sebb részéhez szemléltető eszkö
zöket használtak s egy alkalom
mal kultúrműsorral kötötték 
össze az előadást.

Az eredményes tevékenységet 
mindenek előtt az tette lehető
vé, hogy a Tudomány és Kul- 
turaterjesztő Társaság sokolda
lú segítséget kapott a rajoni 
pártiszervezettől. Ugyanakkor a 
társaság szoros kapcsolatot tar

ÍIl velem szemben, a barátsá- 
M gos szobácskábán. Ragyogó 

barna szemű, fiatalosan derűs 
arett asszony. Szabályos, kerek 
mondatokban beszél,

— Tizenegy éves koromban 
anyám meghalt. Tíz testvérem
mel maradtunk árván. Apám sze
gény falusi ács volt.. Szolgálni 
adott az adószedőhöz. Évekig gon
doztam az adószedővé öt apró 
gyermekét és végeztem a házi 
munkákat havi ötven lej fizeté
sért. Aztán Kolozsváron szolgál
tam. Itt ismertem meg a férjei- 
mai, aki akkoriban a ét'nász-vas
gyárban dolgozott, összeházasod
tunk es a leánykám születése 
után én is gyárba ka-ültem: a 
Dermatába. Ott lettem súlyos be
teg Í9'i2-bf‘n <'s kimaradtam a. 
gyárim'.

A fogason lógó olaj foltos ke- 
z"xlábas rit iári', a rádibott ha
bos fejkendőre, a vasportól, olaj
tól szürkés bakancsára pillant. 
Lágy mosoly múl arcára, míg 
levetett m iikaritháiát nézi. Mi 
kor újra beszélni keze. gúny buj
kál hang'jlnn, minlhi az, ami
ről. vall, idegen távoli lenne már 
lók-. .

- iiáziasszonykodlam
Felszabadulás után új te ideig 
nem érdekelt mis, csak a lakás, 
a főzés', a nagymosás és nagyin- 
karitás, Arra voltam büszke; mi
lyen jó gazdasszony iagyők. Ak
koriban csak az foglalkoztatott, 

lések pontos elvégzése mellett 
arra törekszenek, hogy minél 
olcsóbban dolgozzanak. Legutóbb 
a gyermekcipők javításának 
árát 25 százalékkal csökkentet
ték,

A cipészszövetkezet dolgozói 
gyakran önkéntes munkát vé
geznek, Legutóbb a hős koreai 
nép felsegélyezésére 207 pár ci
pőt készítettek, 35.800 lej érték
ben. A szövetkezeti tagok ezzel 
akarják bebizonyítani, hogy 
nemcsak aláírásukkal csatlakoz
nak a béketáborhoz, hanem 
munkájukkal küzdenek a béke 
megvédéséért.

A cipészszövetkezeti ' tagok 
az utóbbi hetekben szép ered
ményt értek el politikai és 
szakmai önképzésük terén is. A 
szakmai tanfolyamot a beirat
kozottak rendszeresen látogat
ják- A termelési értekezleteket 
sem hanyagolják már el- A szö
vetkezetben orosz nyelvtanfo
lyamot szerveztek, amelyen 30— 
34-en vesznek részt. Ezenkí
vül 12 tagú vöröskereszt tanfo
lyam is működik a szövetkezet
ben- Az uj kúlturhelyieégben 
kultúrműsorokat szervezünk.

Az értekezlet hozzászólói, az 

tott a helyi tömegszervezetek
kel, a Micsurin-körökkel, vala- ' 
mint a néptanácesal és a tan
testületekkel,

Az előadásokból az a tapasz
talat szűrhető le, hogy azokat 
a dolgozó nép örömmel hallgat
ja mind városon, mind, falun. 
Megállapítható azonban az h, 
hogy .egyelőre még igen kevesen 
szólnak hozzá a felmerülő kér
désekhez, Ezen úgy kellene se
gíteni, hogy az előadók tegye
nek fel konkrét kérdéseket s 
igyekezzenek feloldani, az esetle
ges elfogódottságot I

A í kultúrműsorral egybekap
csolt előadás azzal a tanulság
gal járt. ■ hogy az ilyen előadá
sokon még fokozottabb az ér
deklődés, tehát ezt többször is 
alkalmazni kellene. Hiba az, 
hogy az előadásokon igen kávés . 
szemléltető anyagot használnak, 
bár a tapasztalat minden eset
ben azt igazolja, hogy a szem
léltetéssel élénkített előadások; 
nemcsak, hogy nagyobb nép
szerűségnek örvendenek, hanem 
az azokban foglaltak jobban 
megragadnak s tey több haszon

Szivünkig ért Sztálin szava...
ami ezen a küszöbön innen tör
tént ...

lassú mozdulatokkal simogat- 
. ja balkezével a hímzett asz

talterítőt, Azáyt kissé szigorú 
lesz.

— Aztán minden megváltozott, 
— hogy is monajam?! — Vala
hogy haszontalanná vált szá
momra. Kezdődött azzal: az uram 
s a lányom sokat jártak gyűlé
sekre, igy mind többet voltam 
egyedül. Esténként, szabadide
jükben, beszélgettek, vitatkoztak 
szervezeti, politikai kérdésekről. 
Mindig csak együtt. Én nem ér
tettem őket, akárhogy figyeltem 
a beszélgetésre. Elkeseredtem.. 
Elégedetlenkedtem. A kimaradá
sokért zsörtölődtem velük, — 
hangosan felnevetett. — Kész 
hárpia voltam már ... Nem ér
leltem magamat sem. Utáltam 
világéletcmben a veszekelös, há- 
zsártos emberi s most tessék — 
magam is ilyenné vájtam. Gondol
koztam az életemen. Sokat emész
tettem magam. Aztán agy nap 
jelentkeztem munkára, Á vasúti 
műhelyekbe kerültem. A csavar- 
szabályozó j-cs osztályon dolgo
zom már második éve.

Pillantása ismét a felaggatott 
munkaruhára siklik s felcsillanó 
szemekkel, lelkesen mondja:

. Most, boldog vagyok. Elége
dett, Szerelem a munkámat, sze
retem erezni azt, mint formáló
dik kezemben szabályos anyacsa

eredmények kiértékelése után, a 
bírálat és önbirálat szellemében 
rámutattak a niég fennálló hiá
nyosságokra is, Martin György 
önbirálati szellemben mutatott 
rá arra, hogy bár békebizottsá
gi tag. mégsem tud rommit a 
békebizottság munkájáról. Hi
básnak tartja magát abban, 
hogy egyáltalán nem érdeklő, 
előtt a békebizottság munkája 
felől, A bizottság elnöke pedig 
nem hívta fel figyelmét erre 
egyetlen esetben gém. 'Tgérte, 
hogy a jövőben szorosan be, 
kapcsolódik a bizottság munká
jába. Később bírálta az Igazga
tótanácsot azért, hogy a dalárda 
tagjai még ma sem kapták meg 
az Ígért egyenruhát. Biner 
Mendel a faliújság szerkesztő- 
bizottságának hiányosságaira 
mutatott rá, A faliújság nem 
tükrözi a szövetkezet dolgozói
nak munkáját és a tagok kuL 
túr, és sportéletével sem fog’ 

dalkozik.
Befejezésül, a bőripari szö

vetség elnöke, javasoltál hogy 
a szövetkezet dolgozói létesítse
nek érdemtáblát, amelyen nép, 
szerüsitsék a szövetkezet élen
járóit, .

nal járnak.
Helyes lenne, ha a tartomá

nyi központ a lehetőségek kere
tein belül gondoskodna, arról', 
hogy a villamosított helységek
ben vetített képekké! lehessen 
szemléltetni az előadást-

A Tudomány és Kulturater- - 
jesztő Társaság Szauiö^ujvár- 
rajoni tagozatának újabb három 
havi munkatervéhöl kitűnik, 
hoszy -szeptember l_ig 350 elő
adást tartanak majd, nagyobb- 
részben falun. A Társaság rajo
ni vezetősége kérdőívet bocsát 
ki annak megállapítására, hogy 
a rajon egyes falvaiban piityan 
babonák és hiedelmek fordulnak 
elő. Egy kollektíva által ösz- 
szegyüjtött anyag nyomán fel
dolgozzák e babonákat és tudo
mányosan megmagyarázzák azok 
keletkezését- így a Tudomány és. 
Kultúra tér je§ztő Társaság tisz
ta. képet nyer arról, hogy ha 
valamelyik előadó kimegy •egyik- 
másik faluba, milyen tévhitek
kel kell számolnia s ml ellen 
kell fokozottan küzdenie ott 0 
helyszínen,

fjabányj János,

varrá a vasdarab, öröm számom
ra, hogy mindennap többet ter
melek, A családi életünk is meg
javult. Az én keresetem lehetővé 
teszi, hogy gond nélkül élhes
sünk. A lányom pionirvezető, él
tanuló. Az a vágya, hogy a Szov
jetunióban tanulhasson majd. A 
férjemet most küldték nyaralás
ra. öreg anyósomat magunkhoz 
vehettük. Boldog az én életem... 
Csak béke legyen .,.

Czorongás suhan át arcá az- 
& tán kiegyenesedik és ke

mény, határozott hangon foly
tatja;

— Minden erőmmel harcolok a 
békéért, Több és jobb munkát aka
rok végezni. Tanulok, fejlődöm, 
mert szakmunkássá akarom ké
pezni magamat,., De nemcsak 
magama!. Az osztályon négyen 
vagyunk asszonyok. Mindnyá
jan anyák. Nekünk szivünkig ért 
Sztálin szava, a Párt bekeharci 
felhívása. Ml kezünk munkájával 

őrködünk békénk és boldogsá
gunk fölött.., Nem felejtettük 
még el, hogyan éltünk azelőtt s 
naponta érezzük mai nyugalmun
kat. Békés, biztos munkánk gyü
mölcseit, nem vehetik el tőlünk, 
mig élünk ...

Erős kézfogásán, megalázó 
tartásán érezzük, hogy Mezei Já- 
uowné CFR vasmunkás és társai, 
szivük vágya szerint harcolnak a 
békéért s győzni fognak.

DÖRV ERZSÉBET

NAGYENYED. — (Tudósítónk
tól.) A városi néptanács az elmúlt 
napokban a képviselők bevonásá
val munkaértekezletet tartott. Az 
értekezleten Muresan Vasile elvtárs 
a végrehajtóbizottság elnöke a bí
rálat és önbirálat szellemében be
számolt az eddigi munkáról. Az 
elért eredmények között jelentőseb 
bek a következők; a város zöld- 
ségollátását biztosították, megszer
vezték a piac ellenőrzését, hogy az 
üzérkedést minél előbb felszámol
hassák, A város uj fahidjának épí
tését a tervbevett időben megkezd
ték. A város több. sáros utcáját 
rendbehozták, a parkokba virágo
kat ültettek.

Az Enyed városi néptanács mun
kájában az elért eredmények mel
lett hiányosságokat is találunk, így 
például a városi néptanács végre- 
hajtóbízottsága és a képviselők nem 
voltak éberek, nem tudták lelep
lezni az osztályellenség mesterke
déseit. Hiba az is. hogy az ügyész; 
tályok nem tudták rendszeresen tar
tani a munkaelemző üléseket, mert 
az ■ásandó bizottságok tagjai nem 
jelentek meg teljes számban,

Az egyes ügyosztályok vezetőinek 
jelentéséből kiíünik, hogy a népta- 
náps tervszerűen dolgozik. Ennek 
nyomán az enyedi dolgozó földmű
vesek lendületesen végzik a nö- 
vénygöndozási munkálatokat, előké
szültek a cséplési munkák megkez
désére. A szérűk helyét már kije’

A harasztosi „Sarló és kalapács0 
kollektiv gazdaság román és magyar 
tágjai közösen építik boldog jövőjüket
A haresztcsi „Sarló és kalapács” 

kollektív gazdaság 1950, év nyarán 
alakult.-39 román és magyar család 
tömörült közös gazdaságba, A kol
lektív gazdálkodás utjára lépett 
harasztosi szegény- ég középpa
rasztok, leküzdötték a kezdetj ne
hézségeket, a megalakulás óta kö
zös munkával szép eredményeket 
értek ei, a megalakulás után mind’ 
járt megfeszített munkához fogtak, 
gzovje-t tapasztalatok alkalmazásá- 

, val uj korszerű istállót, gép- és ko- 
csiszint építettek, Állatállományu
kat. 12tő1 23-ra növelték, méhé
szetet létesítettek, faj baromfiakat 
vásároltak és számtalan kisebb-na- 
gyobb megvalósításokat végeztek. 
A mezőgazdasági munkák végzésé
vel is mindig az élenjártak, példát 
mutattak.

A búza vetésénél alkalmazták a 
szovjet tapasztalatokat, a kereszt
vetést, ugyancsak 20 hektár kukori
ca vetését is szovjet módszerrel 
négyzetbe végezték. A harasztosi 
kollektiv gazdaság eddigi megváló- 
sitásai bizonyítják a közös munka 
építő erejét, a kollektiv gazdálko
dás felsőbbrendűségét.

A szovjet módszerrel vetett biiza 
és kukorica a kelleljtiv gazdaság 
földjein sokkal különb és bősége
sebb termést igér, mint a magán
gazdaságok vetései. A kollektiv 
gazdaság tagjai a növénygondozási 
munkákat is példaadóan végzik. 
Tordarajonban elsők között fejez
ték be a növények első kapálását, 
a második kapálással is nemsokára 
végeznek, Ezzel hálálják meg Pár
tunk és a munkásosztály hatalmas 
segítségét, hogy a szovjet kolho
zok példáját követve uj életet épit- 
Imlnelt

A kollektív gazdaság tagja! a 
munkát szervezetten végzik. Az 
első brigád a mezőn, a második 
brigád a kertészetben dolgozik. A 
brigádok tagjai románok, magya
rok, közösen egymást, segítve a leg- 
nagyobb egyetértésben végzik a 
munkál. A közös munka szorosra 
füz.to, mcgbonlhatatlannú kovácsol
ta a román és magyar kollektivis
ták közölt n baráti kapcsolatot,

—■ Ezt már nem í? tudnánk el
képzelni másként — fejezi k! mind
nyájuk gondolatát nz 1. brigád f>- 
lelőso, Kiss Károly.

Az 1. brigád immkacsopor’ jai 
versenyezve végzik a inunkat Eb
ben a versenyben Hovar Vasíli- és 
Haba Gábor csoportja jár az élen. 
A két csoport román és magyar 
trgjal állandóan segítik egymást 

löllék és a szérűk vízzel való ellá
tására tervet készítettek. A cséplő
gépek javítása rövidesen befeje
ződik.

A képviselők a bírálat, és önbirá- 
la-t széliemében tettek javaslatot 
a néptanács munkájának fokozá
sára, A felszólalók sürgették a la- 
késkérdés megoldását, a városi köz
tisztaság és a piaci árak fokozot
tabb ellenőrzését.

Az értekezleten jelen volt az 
Enyed-rajoni néptanács ■ elnöke is, 
aki felszólalásában fokozott mun
kára buzdította a városi néptaná
csot, a képviselőket és az állandó 
bizottságok tagjait. Felhívta a fi
gyelmüket arra, hogy a jövőben a 
képviselők tartsanak szorosabb 
kapcsolatot a választókkal, látogas
sák meg gyakrabban az üzemeket 
és intézményeket. Az ott tapasztal
takat, eredményeket és hiányossá
gokat közöljék a végrehajtóbizott- 
Sággal. A végrehajtóbizottság' tag
jai és a képviselők legyenek ébe
rebbek, hogy leleplezhessék a ku
lákok mesterkedéseit, akik szabo
tálni próbálják a növénygondozási 
munkák menetét, • valamint a be
gyűjtési terv teljesítését,

Az enyedi néptanács végrehajtó 
bizottsága és a képviselők az érte
kezleten ígéretet tettek arra, hogy 
a jövőben jobban megszervezik a 
munkát, szorosabb kapcsolatot tar
tanak a tömegekkel a közigazgatás 
megjavítása érdekében.

I.l ndig ott dolgoznak, -<hol legne
hezebb és legsürgősebb a munka. 
A Bovar Vasile brigádjában Kovács 
Aipád párttag acLa legnagyobb tá
mogatást mindkét csopor' tagjai
nak. Kovács Árpád egyike a leg
szorgalmasabb munkásoknak. Min
den nap munkában van, mindig a 
csoportjával dolgozik, példát mu
tat, buzdítja munkatársai'..

A kertész-brigád tágjai sem ma
radnak le az élenjáró csoportok 
mögött. Salajan Dionisie csoport- 
felelős lelkiismeretesen vezeti a 
brigád munkáját. Tanácsokat ad, 
kertészeti szakkérdésekről beszél, a 
brigád minden egyes tagjával lelki
ismeretesen foglalkozik. Oktatja, 
neveli őket, A nevelő munkának 
meg van az eredménye A brigád 
tagjai valamennyien elismerően 
végzik a munkát. Bartha Ágnes, 
Ezéfeely Ida, Salajan Ma.ría ker
tész-brigád tagjaj 8 palánták ülte
tésénél a legjobb versenyeredmé
nyeket a brigádfelelősök példamu
tatásával érték eL

A kollektiv gazdaság tagjai _,a 
múltról, mint átkos, rossz emlékről 
beszélnek. Amikor még a kollektiv 
gazdaság tagjai a kulá’ ok ildjein 
dolgoztak, vagy saját keskeny föld- 
darabkáikon kínlódtak, .ok nézet
ed érés volt a románok és a ma
gyarok között. A kollektiv gazdaság 
-.agjai előtt világos most az is, hogy 
akkor a románok és a m wyarok 
közötti ellentétet Olpsvárj Ferenc 
Svciu Grigor és a hozzájuk hasonló 
harasztosi kulákok szították. A ku
lákok harácsolást érdeke az1 ki’ ín
ja. hogy nemzeti uszítást szítsanak 
a román és magyar dolgozók kö- 
zütt.

A koT^tfivisiák mi már győzel
mes harcot folytetniK minden ku- 
Ják-mesterkedég űlcn leleplezik 
ősét és könyörtelenül visszaverik 
a kollektív gazdaság .llen ’.ányiiló 
kuláktcrjesztctte hazug rágalmakat. 
Munkájuk eredménye.vd cáfolják 
meg az álhirekat. A lermésbclaka- 
rilásra a Párt Közponf. Vezetősége 
és a minisztertanács határozatának 
gziJlemébcn készültei; fel. hószleics 
mvnkatcrvct dolgoztak ni, szerző 
dóst Kötöttek a tcrmésbclakaritási 
munkálatokra az annjo-gyí ic.. 
gép- és Iraklor.illomás• d. 'unkára 
1-észcn állnak Roma mi; rs nagy; 
r< k lelkesen várják. I. >..■•• megk- t 
bt-sék közösen a kdíet! v 
sAg első aratását.



Fordítson nagyobh gondot a szakmai kádernevelésre 
az aranyosgyéresi „Agyagipa^4 vállalat vezetősége

Színház - Mozi - Opera

Az aranyosgyéresi „Anyag
ipar" dolgozói az utóbbi két hó. 
napban igen szép eredményt 
értek' el a megtakarítási ver
senyben. A nyersanyag észsze
rű * felhasználásával és a helyi 
tartalékok feldolgozásával 259 
ezer '423 lej értékű megtakarítás 
mutatkozik az egyéni takaré
kossági könyvecskékben. Ebből 
az összegből 70 891 lejt a nyers
anyagnál, 6.878 lejt az üzem
anyagnál és 131.161 lejt a gáz- 
hásználatnál takarítottak meg. 
88-740 tejt pedig azzal, hogy a

A PART GONDOSKODÁSÁBÓL 23 NAPIG 
NYARALTAM A CALIMANESTI

ÜDÜLŐHELYEN

. rKOLOZSVAR— (Levelezőnktől) Betegségem mi
att munkámat nem tudtam úgy végezni, ahogy sze*

: retteni volna. Az üzemi orvosok gyógykezeltek, 
azonban szükségem volt pihenésre. A szakszerve
zet és az üzemi orvosok javaslatára beutalást 
.kaptam a Calimanesti-i üdülőhelyre.

A beutalást örömmel fogadtam. Boldog érzés
sel indultam nyaralni- Calímanesti-cn az üdülő
hely vezetősége a legnagyobb előzékenységgel fo
gadott. Én és öt munkás egy gyönyörű villában 
kaptunk elhelyezést- Munkástársaimmal már az 
első napokban -összebarátkoztunk. . Sokat beszél
tünk a. Párt gondoskodásáról, amelyben hazánk 
dolgozói részesülnek.

A Calimanesti-i nyaralóhelyen 23 nap alatt 
teljesen felgyógyultam. Most miután visszatér
tem munkahelyemre, megsokszorozódott erővel 
tudok dolgozni. ígérem, hogy a béke érdekében 
fokozom a munkát, igyekszem . teljesen kiküszö
bölni a holtidőt és a selejtes munkát. Üzemünk
ben felvilágositó munkát végzek, hogy minden 
dolgozó bekapcsolódjék a szocialista munkaver
senyekbe, Ilyés János,

az „UnÍT.ea“-üzem esztergályosa.

Ko!®zs-tarto»Anvhat« a MNSz-tagok 
is lelkesen készülnek a termésbefakaritásra

,A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a miniszter-, 
tanács a . .növénygondozásról, 
terménybegyüjtésről és tér — . ... ■;. lelkes.; fel világosító .munkájukkal
ménybeszolgáltatásíól szóló ha- megérttették a dolgozó föld

művesekkel a határozat jelentő- „
ségéL fontosságát. Lovász Isi- vonatkozó határozatot. A termés 
vániMNSz-tag kalotaszentkirályi magveszteség nélküli betakari- 
dolgozó földműves a gyűlésen , tása érdekében versenyre hívták 
felszólalásában örömét fejezte a rajon összes községeit. A 

-Z neui ki a beszolgáltatást illetően: - MNSz végrehajtó bizottsága vál-
ken magvarázták meg a határo. „Meg vagyok győződve arról, lalta, hogy elsőnek végzi el a 

hogy a beszolgáltatandó meny- betakarítás: munkaiatokat. Az 
nyiséget Pártunk és korma- utcafelelősök, vállalták, hogy

tározatát a néptanáesok és a 
tömegszervezetek minden falu
ban ismertették a dolgozó föld
művesek körében- Kolozs-tarto- 
mány MNSz irodájának tagjai 
22 helyi szervezetben gyülése- 

zat pontjait. A gyűléseken a 
MNSz-tagok felszólalásaikban 
kifejezésre juttatták megelége
désüket a Román Munkáspárt 
KV és a minisztertanács hatá
rozatával szemben. ígéretet tet
tek, hogy éberen vigyáznak a 
gabonára, a szérűkre, raktá
rakra. Vállalták, hogy a gabo- 
nabeszolgá’ltatási kötelezettsé-

formákat többször felnasznál-

Az „Agyagipar" dolgozói jó- 
mjnőségü cserép és egyéb agyag" 
árut gyártanak. De nem elegen
dő mennyiségben. Az áprilisi és 
májusi tervet nem teljesítették- 
A lemaradást nagyrészt a szak
munkáshiány okozta. Az emberi 
munkaerő valóban igen fontos 
tényező a termelés jó viteléhez. 
Amennyiben fejlődik, bővül az 
üzem, annál nagyobb szükség 
mutatkozik az emberi munka
erőben. Mind több és több szak

geikét határidő előtt' teljesítik. 
A kalotaszentkirályi — Bán- 

ffyhunyad-rajou — MNSz utca- 
házról-házra jártak.

nyunk az osztályharc szellemé- felvilágositó munkát végeznek a 
' ' MNSz-tagok soraiban, a vállaltenben állapította meg, ezért 

örömmel adom be a réám 
részt".

A Torda-rajoni E.gerbegyen 
a MNSz utcafotelősök jól elő
készítették és megszervezték a 
dolgozó földműveseket a gyű- 

munkásra, segédmunkásra van 
szükség.

Elsősorban az igazgatóságra 
vár a feladat, hogy megoldja 
ezt a kérdést. Az üzemnek ön
magának kell kinevelnie a szük
séges szakkádereket- Az üzem
ben dolgozó segédmunkások kép
zésére szervezzenek szakmai 
tanfolyamot. A szakmunkások 
pedig kössenek szerződéseket a 
tanulatlan munkásokkal és igye
kezzenek elsajátítatni szakmun
kájukat velük.

HANGVERSENY REGI ERDÉLYI ZENE
MÜVEKBŐL ÉS ZENETÖRTÉNETI

KIÁLLÍTÁS A KOLOZSVÁRI ,GH. DIMA” 
ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA E HAVI

MUNKATERVÉBEN .
Erdély zenei múltja, pár száz éves zenemüve- 

lődési emlékei és alkotásai ma alig ismertek szak
avatott muzsikusok előtt is. A nagy nyilvánosság, 
dolgozó tömegeink előtt pedig teljesen ismeretlenek. 
Különböző könyvtáraink megbecsülhetetlen, néha 
még nyilvántartásra is alig számottartható anyagot 
rejtenek magukban. Igen . tekintélyes része a múlt 
kizsákmányoló rendszerének nemtörődömsége foly
tán elveszett, zenekultúránk pótolhatatlan kárára.

A kolozsvári „Gh. Dima” Zeneművészeti Főis
kola nagyjelentőségű kezdeményezésének köszönhet
jük, hogy a közeljövőben alkalmunk lesz hangver
seny keretében megismerni az erdélyi zenekultúra 
elmúlt négy évszázadának (XVI—XIX.) értékesebb 
kincseit és demokratikus' hagyományait. Román és 
magyar müvek, szólalnak meg a koncert keretében, 
részint -első ízben a nyilvánosság előtt. Ugyancsak 
Főiskolánk zenetudományi kollektívájának köszön
hetjük első Zenetörténeti irattárunk megalapítását 
célzó erőfeszítéseket, melynek felavatása igen érde
kesnek Ígérkező. Zenetörténeti kiállítás keretében 
fog megtörténni; A valóban országos érdeklődésre 
számottartó hangversenyt, melynek - részletes mű
sorára még visszatérünk, e hó 24-én este tartják, az 
Egyetemiek Házának nagytermében, ■ -.

lésen való részvételre, amelyen 
a RMP KV és a minisztertanács’ 
határozatát ismertették. A köz
gyűlésre egybegyült dolgozó 
földművesek nagy lelkesedéssel 
vették tudomásul a terménybe- 
gyüjtésre és beszolgáltatásra 

eső kötelezettségek teljesítése érde
kében- Bata Sándor, a MNSz
aranyospolyáni szervezetének 
elnöke vállalta a harmadszori 
kapálás és a tarlóhántás idejé
ben való elvégzését.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Kedden, junius 19-én este 8 óra

kor; Bánk bán.
MOZI:

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: In
vázió. Előadások kezdete: 3, 5. 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Ünnepnap. 
Francia vígjáték. Előadások kezde
te: 4. 6 8. és 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és fél 12 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Lu. 
das Matyi. Előadások kezdete: 4, 6 
és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

Állami Magyar Színház
Junius 22-én, pénteken este 8 órakor:

Gorkij: Vassza Zseleznova
Junius 23-án szombaion este 8 órakor:

Csehov: Három nővér
Jegyek: ÁGESnél.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Napköz

ben erősebb gomolyfelhőképződés, 
néhány helyen, főleg a hegyvidé
ken záporcső, esetleg zivatar a dél
utáni órákban. Mérsékelt légáram
lás. A meleg tovább tart. Kolozs
váron hétfőn hajnalban 13.5 fok. 
délben 30 fok volt, a légnyomás 
762 mm. gyengén süllyed.

A RNK ÍRÓSZÖVETSÉGÉNEK 
kolozsvári fiókja 1951 junius 19-én, 
keddeu délután 6 órakor vitát ren
dez A, E. Baconsky költészetéről. 
A vitát az írószövetség helyiségé
ben (Jókai-utca 2 szám. I. emelet) 
‘ ártják. . / . ■

*' 1 KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Köszönetét, mopdunk mindazoknak, 
akik-. Szabó 'Imréné ‘ Született Mül- 
ler Juliánná elhunyta alkalmából 
fájdalmunkat részvétükkel és a te
metésen való megjelenésükkel eny
híteni : igyekeztek. Szabó Imre és 
hozzátartozói.

APRÓHIRDETÉS
MODERN, finom kivitelű, uj 

kombinált szoba darabonként is el
adó. Roosevelt-utca 3 szám. ■ aszr 
talosmühely,. (Óvárban.) — ELADÓ 
sarokház két parcellává!, télikabát, 
felöltő, öltönyök. 8 méter „burett. 
felöltő szövet, bundáhüzatnak is jó, 
ebédlőszekrény, ruhaszekrénv tü
körrel. . Vőlegény: ruhát kölcsönad. 
Radics. Dózsa György-utca 27. — 
JÓKARBAN lévő kombinált szo
babútort veszek. Türr István-utca 
4 sz.. Felsnerné. — HOREA-UTI 
kétszobás, összkomfortos lakásomat 
elcserélném egy vagy kétszobás 
ugyanilyen lakással Rákóczi- vagy 
,Attila-uti környékivel. Cím a ki- 
adóban. — ELCSERÉLNÉM Nagy
szebenben belvárosban lévő 3 szo

MUNKÁS-MOZGÓ: Feleséget 
keresek. Előadások: 8, 5, 7, 9- 
kor. Vasárnap délelőtt 11-kor 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Ünnepnap. 
Magyar feliratokkal. Előadások kez
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

NÉPMOZGÓ: A bátor Gájcs. 
Szovjet filmalkotás a távolkeleti 
nanái nép életéről. Előadások kez
dete: 3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó. — 
Mesél az erdő, színes film

bás. komfortos, családi.' iókarban 
lévő villámat kolozsvári hasonló 
kertes házzal. Érdeklődni Decem
ber 30 (volt Unió)-utca 10 szám. I. 
emelet 16 sz. lakás. — KÖTÉST 
VÁLLALOK olcsón. Krisan Eleo
nóra. Vörös HadSereg-utca 58.

R.P.R. Judecatoria Populara Mix
ta Huedin. Secti a c. f. Nr, 130— 
1951. EXTRÁS din publicatiunea de 
licitatie. In cererea . de executare, 
facuta de catre Popa Veroana im- 
potriva lui Stefan Todor Fildan. 

.Judecatoria a ordonat licitatiune 
executionala asupra imobilelor ■ si- 

, líuate in Com, Mesteacanu cuprin- 
se in c. f. Nr. 583 A. nr. ord. 4 
nr. top. 25 casa de lemn si curte cu 
intindere 125 st. p. cu nrctul de Stri
gare 6.250 lei.— Nr. top. 26 gra
dina. cu intindere 1055 st. d. cú pre- 
ful de strigare 52.750 lej — Nr. top. 
27 a. gradina cu intindere 1040 st. 
p. cu pretul de strigare 52.000 lei, 
nr. ord. 5. nr. top. 27/1/a gradina cu 
intindere 84 st, p. cu pretul de stri
gare 4200 lei nr. ord. 6: nr. top. 
27/1/b gradina cu intindere 84 
st; p. cu- pretul de strigare 4200 
lei. hr. ord.; 7. nr. top.. 28 gradina 
cu intindere 225 st. cu pretul, dé 
strigare 11.250 lei., — nr. top. 29 
gradina cu intindere 715 st p. 
35.750 lei, nt. incassare sumci 58.500 
Lei capital sí acc. Licitatiunea se va 
tiuea ín ziua de 30 lunie 1951 óra. 

10 a. m. ín localul oficial al c. f. a 
Jud, mixte ponulare Huedin. Str. 
Horea Nr. 48. Huedin la lunie 1951. 
Judecator: (ss) Dr. Ilié Suciu. Con. 
ducator de c. f. (ss) Petee Tat.

HETI LOTTÓ
A junius 18-i húzás eredménye: 
76, 67, 45, 27 9, 42; 80; 36; 49; 84 
Prémium az I., II. és III. cso

portban: 823.080 lej

A Bánffyhunyad-rc^oni ÉiCAÍ 
qyüj főcsoportjai eredményesen végzik 

gyapjubegyüjtési feladatukat
A júniusra indított orszá

gos gyűjtési versenymozgalomba 
a Bánffylnmyad-rajoni DCA is 
bekapcsolódott, A gyűjtést jú
nius 4-én kezdték cl. Az első 
két csoport Zsombor és Almás 
környékén dolgozott. A gyűjtő- 
csoportok 11—11 napot töltöttek 
a két körzetben. Tizenegy nap 
alatt az előirányzott gyapjúnak 
96 százalékát begyűjtötték.

Gyapjubeszolgáltatási kötele- 
zz'ttséa'énck azonban nem min
den község s főképpen a falu
ban nem mindenki tett eleget. 
Voltak, akik kitűntek a bcadásmil. 
még többet adtak, mint ameny- 
nyit be kellett volna milliók és 
voltak akik hátralékban inarml-

Százszázalékosan teljesí
tették ii ' gyapjubeszolgáltatási 
Zsombor, Kcndermál. Almás-

Dal, Zuter, Kökényes, Kispetri 
és Középlak dolgozó parasztjai. 
Egyénileg kitűntek az almás: 
beszolgáltatok közül Mátéi loan, 
Korda loan. és Moldovai: Tco- 
dor szegenyparasztok. Szcntmi- 
bályalmás, Borosa, Zsombor, 
Váralmás, Nyires és Bábony 
községek lemaradtak.

A DCA gyiijtőesoportjai je
lentős segítséget kaptak munká. 
jnkban a pártszervezetektől és a 
helyi néptanáe.soktól. A begyűj
tés időelőttí elvégzése elsősor
ban a jó felvilágositó munká
nak tulajdonítható. A Bánffy- 
hiinyml-rajmti DCA dolgozói 
örömmel vették tudomásul, hogy 
tíz országos begyűjtési verseny, 
ben élenjárnak. Elhatározták, 
hogy :i gyiijlést n meghatározott 
batáridő előtt, augusztus 15 
helyetI. már augusztus 5-r/> száz- 
sSáznlékosan befejezik.

Vaus Erzsébet, levelező.

SPORT
A TORDAI VÖRÖS LOBOGÓ ÉS A SZAMOSUJVÁRI ÁLLAMI GAZ

DASÁG CSAPATA VEZET A TARTOMÁNYI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁGBAN

KOLOZSVÁR. — A tartományi 
labdarugó bajnokságok tavaszi 
utolsó fordulójára vasárnap kerül 
sor. A legérdekesebbnek és legizgal- 
inasabbnak ígérkező mérkőzés. Sze- 
mosujváron lesz a bajnokságban 
veretlenül vezető állami gazdaság 
és a Herbák János csapata között, 
mert ezen a mérkőzésen dől cl, 
hogy ki lesz a második csoport 
bajnoka. Az első csoportban a tor
dai Vörös Lobogónak és Vasasnak, 
valamint a kolozsvári Vasas csapa
tának van esélye az első helyre.

A vasárnapi forduló meglepetése, 
hogy Tordán a Vörös Lobogó 9:0 
(5:0) arányban győzött a marosuj- 
vári Vasas ellen. Marosujváron a 
Spárták 2:0 (0:0) arányban győzött 
az egeres! Láng ellen. A bajnokság

állása a tartományi labdarugó 
nokságában a következő:

I. CSOPORT:

baj-

1.
2.
3.
4.
5.
6,

Vörös
Vasas 
Vasas

Lob. Torda 
Torda

K.-vár
Építők 

Spárták Zilah 
Vasas M.-ujvár

7. Lokomotiva Dés
8. Spárták K.-vár

6 4
ÍC 3
5
6
6
6
5
6

1 
1
2
1
1
1

1
2
4
3
1
3
2
2

1 
1
0
2
3 
2
2 
3

20: 8 9
13: 7 8

II. CSOPORT:
1. All. Gazd. Sz.vár 7 6 1
2. Herbák János
3. Textila
4 Vasas N-cnycd
5. Láng Egeres
6. Lók. Torda
7. Spárták M.-ujv.
8. Haladás
9. Dinamó

7 6 0
6 3 2
7 3
6
8
7 
7
7

3
2
2
1
1

1 
0
1
0
2
1

13: 9 
4; 7 

14:18 
7:14
8: 8 
8:14

0 19: 4
1 
1
3 
3
5

4

24: 6 
7: 5

11:13 
13:14 
12:17
9:14 
4:11 
6:21

6
5
5
5
4
4

13
12

8
7 
6
5
4 
4
3

ÚSZÁSBAN A KOLOZSVÁRI ÉS NAGYBÁNYAI, TORNÁBAN AZ 
ARADI ÉS RESICAI VASAS VER SENVZÖK KERÜLTEK KI 

GYŐZTESKÉNT
KOLOZSVÁR. — A Hadsereg uj 

.sporttermében nagy érdeklődés mel
lett kitűnő rendezésben tartották 
meg a Vasas sportkollektivák tarto
mányi tornaversenyét. A legnagyobb

sikerrel az. aradi és resicai verseny
zők szerepeltek. Az I. osz.tályu női 
versenyben: 1. Mandl Eleonóra 
(Arad), 2. Farkas Erzsébet (Kolozs
vár), 3. Tóbiás Zsuzsa (Kolozsvár).

A II. osztályú női versenyben: 1. 
Márton Erzsébet (Kolozsvár), 2. Kli' 
mek Ella (Resica), 3.’ Sacalici Ilea. 
na (Kolozsvár). A férfiak I. os> 
lyu versenyében Botez (Arad) és 
Kerekes (Resica) holtversenyben az 
első helyen végezték, 2. Neubauer 
(Resica), 3. Dema (Arad) és Batiz 
(Kolozsvár). A II. osztályú verseny
ben az aradi, resicai és sztálinvá
rosi versenyzők értek el kitűnő tel" 
jesitményt.
A Vasas tartományok közötti uszó. 

versenyén az országos rekordot ja
vító gyermekuszókon kivül Páll, 
Kiss és Wcinbcrger, mig a nagy
bányai versenyzők közül Fiktus Ká
roly, Sütő, Móra és Kosztin Mária 
értek cl szép teljesitményt. A Va
sas tartalék csapata 3:1 arányban 
győzött Nagybánya vízilabda csa
pata ellen.

Szerdán a ,,Gh. Gheorghiu-Dej” 
sporttelepen kezdődnek meg Nagy
várad, Nagybánya, Szebcn, Maros- 
vásárhely és Kolozsvár tartomá
nyok Vasas röplabdázóinak küz
delmei.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 6, II 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó 
hivatal: Molotov-utca 16 Tele 

fon: 19—11.


